-捐献造 胞

11月7日,杨 力维到医院复查血 常规,以确认身体 状况。护士抽血的 瞬间,他习惯性地 闭上眼睛。尽管从 小就怕针头,可是 几天前,这个"00 后"小伙却做了一 件了不起的事 捐献造血干细胞, 挽救一名14岁血 液病患者的生命。

今年23岁的杨 力维,是内江市资 中县公安局刑事侦 查大队民警。捐献 成功后,他收到了 一封来自受捐者家 长的感谢信,当看 到"您的一次决定 不仅给了我儿子第 二次生命,更是让 我们家重新拥有了 幸福和未来"时,他 激动不已,"感觉自 已像是完成了一种 使命"。



杨力维正在捐献造血干细胞。





杨力维举着捐献的造血干 细胞混悬液。

一通电话 为救人他毫不犹豫地答应

2021年,还在四川警察学 院读书的杨力维,就登记加入 了中华骨髓库捐献志愿者队 伍。"如果能匹配上,帮助别人, 救人一命,那该多好啊!"杨力 维没想到,机会来得这么快。

2024年从警校毕业后,杨 力维进入了资中县公安局工 作。今年10月9日,四川省红十 字会工作人员给他打来电话, 称他的造血干细胞与一名患者 初配型成功,由于患者病情比 较紧急,需要他立即配合完成 体检和高分辨配型检测。

杨力维坦言,接到电话那 一刻,脑子一片空白,完全懵 了。一想到捐献造血干细胞要 打针、抽血,这个从小怕针头的 小伙子,还是有点紧张。但另 一个念头却异常清晰-救人,那肯定得捐!"他毫不犹 豫地答应了。

很快,在单位的大力支持 下,杨力维在内江市第二人民 医院完成了体检,并最终匹配 成功。

一次捐献 克服心理和身体双重考验

10月30日上午,杨力维踏 进四川省人民医院,接受了第 一针动员剂注射。原本还有些 忐忑,可是当他经过走廊,看见 那些与病魔抗争的患者,看见 他们眼中对生命的渴望,所有

的不安都消失了,他只想尽快 把这份生的希望送给那个需要 他的患者。

10月31日,注射完第二针 动员剂后,杨力维当晚出现了 一些不良反应,发烧、胸口闷, 凌晨3点才睡着。尽管如此,他 还是坚持了下来。所幸,后面 注射一切顺利。

起初,为了不让母亲担心, 他只将此事告诉了父亲。临近 捐献日期,母亲从父亲口中得 知此事后,十分惊讶,因为她记 得,儿子小时候打针都害怕。 在杨力维的宽慰下,父母的态 度从担心转为全力支持。父亲 郑重地鼓励他:"既然开了头, 就一定要做到最好。"

11月3日,在母亲的陪伴 下,杨力维顺利完成了造血干 细胞捐献,为一名14岁血液病 少年点燃了生命之火。他也成 为内江市第34例、四川省第 926例造血干细胞捐献者。

一封书信 称赞他为"最高尚的英雄"

躺在病床上,杨力维收到 了一封来自受捐者家长的感谢 信。信中写道:"您的无私捐 赠,不仅给予了我儿子重获新 生的希望,更是让我们家深刻 感受到人间大爱和温暖……我 儿子将会带着您的这份馈赠, 认真地对待生命中的每一刻, 努力活出精彩,将您的善良传 递下去……您永远是我们家最 高尚的英雄"。

一句句质朴的话语,感动 了杨力维。于是他也提笔写下 了一段话回赠给受捐少年:愿 世界上每个善良的举动都能温 柔以待,希望你往后的生活健 健康康……

此外,受捐者还托工作人 员给杨力维带去了小礼物,一 个玩具熊、一个水杯和一根皮 带。礼物虽不贵重,却凝聚着 最纯粹的谢意,他对此也倍感 珍惜,将这份心意妥帖收好。

据了解,杨力维从警 多来,曾参与破获电信诈骗案, 为受害者挽回损失16万元;也 曾投身盗窃案件侦办,抓获4名 犯罪嫌疑人。在他心中,不管 是打击犯罪守护平安,还是捐 献造血干细胞传递温暖,本质 都是为了人民群众,这份责任 义不容辞。

成都市居民小区观鸟赛三次比赛结果显示

127种野生鸟类 与我们同处共居

11月8日,第三届成都市 居民小区观鸟赛暨2025全民 观鸟节成都站落下帷幕。本 次居民小区观鸟赛自11月1日 启动以来,共有602名观鸟爱 好者在从城市到乡村的268个 居民小区展开观察和记录,最 终提交了358份记录。鸟类专 家阙品甲、杨小农、刘浩、余 欢、沈尤组成评审组,对收到 的比赛记录进行评审,初步审 定本次居民小区观鸟赛记录 鸟种92种9128只。其中,记录 个体数量最多的前10种鸟分 别是麻雀、白头鹎、丝光椋鸟、 白颊噪鹛、珠颈斑鸠、红头长 尾山雀、灰椋鸟、鹊鸲、乌鸫、 苍鹭,它们是我们日常或季节 性最常见的鸟类邻居

本次比赛记录笔数(即有 该鸟种记录的小区个数)最多 的10种鸟分别是珠颈斑鸠、白 颊噪鹛、麻雀、白头鹎、鹊鸲、 红头长尾山雀、乌鸫、白鹭、白 鹡鸰、黄腰柳莺,这10种鸟理 论上就是在居民小区这一特

定空间和特定季节相对分布 最广的鸟类。

据了解,为对成都市居民 小区这一特定的城市功能空 间鸟类多样性和数量丰富度 等相关信息进行分析,相关部 门和机构分别在2024年11月 30日、2025年4月6日和11月1 日,组织举办了三次居民小区 观鸟赛。三届比赛累计1424 人次参加,涵盖成都市大部分 区县近700个居民小区,共记 录鸟类15目42科127种24694 只,记录鸟种约占成都市鸟类 的21.67%。

本次比赛期间,还举行了 鸟类主题展览、现场绘画、制 作鸟邻居徽章等活动,主办方 还向10个小区颁发了"鸟类友 好潜力社区"标牌。

华西都市报-封面新闻记者 杨涛



在成都市三圣街道某小区,参赛者正在观鸟。受访者供图

南充发出首趟"川超专列"

华西都市报讯(记者 曹 菲)11月8日早上,南充首趟 "川超专列"C4074次从南充 车站启程,载着约1200名球迷 奔赴达州,为南充丝绸源点队 征战川超联赛川东赛区助威。

这场跨城观赛的组织工 作,是政府、铁路、球迷协会协 同的"赛事+交通"融合。为加 强现场组织,铁路部门与地方 政府、球迷协会、车站派出所提 前对接,定制球迷进站乘车流

线,开通专用验证、安检通道, 确保球迷团体出行安全有序。

在南充车站,约1200名身 着紫色助威服的球迷身背"吃 盔?南充请你!"文创产品,前往 达州为川超比赛摇旗呐喊。

当天,为方便球迷出行, 中国铁路成都局集团共计加 开两趟川超球迷专列,分别是 9:45南充开往达州的C4074 次与18:47达州开往南充的 C4073次列车。

成都有人卖现实版"恶魔果实"

近日,成都出现了一种新 奇的水果,这种水果由无数个 小果粒紧紧簇拥,聚合成一个 饱满圆润的果球,果皮从青绿 慢慢变成深红甚至紫黑。它 的造型酷似《海贼王》中吃一 口便能获得超能力的"恶魔果 实",因此被网友称为现实版 "恶魔果实"。

这到底是一种什么水 果?能不能吃?11月9日,记 者联系到这种水果的种植户 李洪波。"当然能吃。"他介绍, 这种水果叫"黑老虎",成熟后 有淡淡的奶香,口感超有层 次,像荔枝的甜、山竹的细腻、 葡萄的多汁,果核还超小。除

了直接食用,果农还喜欢用它 泡制药酒。

"'黑老虎'原本是生在云 贵山村里的一种野果。"李洪 波说,2014年,他辞掉城市工 作,回到大山办起了家庭农 场,偶然间发现了"黑老虎"这 种稀有水果,于是决定在成都 邛崃大同镇景沟村试种。前5 年完全没有收益,近3年才稳 定挂果,每亩能产3000斤左 右,且品质较高,既可食用又 可入药。他还通过网络直播 带货,把大山里的农产品推出 去,带动乡亲一起致富。

华西都市报-封面新闻记

华西都市报-封面新闻记者 黄晓庆 资中公安供图